

Diario Turolense

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA
SE PUBLICA POR LA NOCHE

Año 11

Teruel—Miércoles 14 de Julio de 1915

Núm. 408



D. O. M.

Rogad a Dios por el alma del Ilustrísimo Señor

DON ADOLFO IGUAL Y VICENTE

COMENDADOR DE LA REAL Y DISTINGUIDA ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA,

QUE DESCANSÓ EN EL SEÑOR A LAS OCHO DE LA NOCHE DEL 10 DE JULIO DE 1915

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual; sus desconsolados viuda, la Ilma. Sra. Doña María Sanz y Pérez; hijos, María y José; madre, Doña Carolina Vicente Igual; madre política, Doña Ursula Pérez; tíos, primos y sobrinos, tienen el sentimiento de participar a sus demás parientes y amigos tan irreparable pérdida y les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma del finado, por lo que quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

HAY CONCEDIDAS INDULGENCIAS EN LA FORMA ACOSTUMBRADA

F. JOVER MARTINEZ

DENTISTA

DIENTES ARTIFICIALES

OPERACIONES SIN DOLOR

PLAZA DEL MERCADO, 6, PRAL.

TERUEL

ALREDEDOR DE LA GUERRA

Una frase de Bernhardt

Los niños de las naciones beligerantes están también en acción. Es tan espantoso este conflicto armado que ninguno se libra de intervenir de manera más o menos directa.

También son los niños víctimas, con frecuencia, en esta guerra, en que la crueldad más refinada se ha mostrado con gran estupefacción de los hombres al ver lo malos que los hombres son. Es en Hartepool, ciudad indefensa de la costa levantina inglesa, en don-

de mueren quince niños en una escuela bajo la metralla de la escuadra alemana.

¡Pobres niños los de todos los pueblos en guerra que veis ya, en edad tan tierna, ese espectáculo de sangre y fuego, de destrucción y muerte, y que aprendéis a odiar!...

Los scouts que fundara el general Baden Powel están prestando servicios en las naciones que luchan. Ellos suplen a los hombres en los servicios urbanos, y para que sirvan en el campamento, se les adiestra con rapidez a manejar el teléfono y el telégrafo. También son utilizados como centinelas en las costas y en las afueras de las ciudades, y provistos de gemelos y teléfono, escudriñan el cielo y comunican la aparición de esos pájaros de entrañas de hierro que siembran la muerte desde las nubes.

¡Quién se hubiera atrevido a decir que los boy scouts se fundaban en previsión de una guerra europea formida-

ble! Y, sin embargo, así parece. Baden Powel quiso entredar a los muchachos de su país y a los mozalbetes en las prácticas de campaña para que un día pudieran ser útiles, aunque sólo fuese como auxiliares del ejército, o cuando menos, preparar los soldados del mañana, duros a las fatigas del campo. ¡Nadie creía que el conflicto surgiese, pero no eran pocos los que lo vieron avecinarse!

El presagiar que la guerra tenía que estallar no era difícil viendo que una nación joven y potente se prepara año por año, sistemáticamente, para arrollar a países que cree viejos y degenerados, a los cuales pensaba había llegado la hora de exterminarlos y de que pasaran a la historia.

* * *

La Pedagogía, ese arte y ciencia de la educación, tiene como fundamento las creencias de cada época y de cada país. Los niños se educarán procurando formar hombres para la vida, y, se-

gún el concepto de la vida que predomine, así será la educación que reciban. El objeto y fin de la educación lo determinarán, pues, las ideas filosóficas que reinen.

Si Alemania triunfase por las armas en esta ocasión, es de suponer que revolucionaría la cuestión pedagógica, pues, al glorificar la guerra ese país que lleva el sentir de esos filósofos analtecedores de la lucha por las armas, de ese profesor, Heinrich von Treitschke y del general Bernhardt, según éste afirma en su libro *Alemania y la guerra próxima*, publicado en 1911, se haría del guerrero el ideal a que debía aspirarse en materia de educación.

Dice Bernhardt (página 37 del libro citado): «Hay que realzar constantemente el carácter de inevitable, el idealismo de los beneficios de la guerra como ley indispensable y estimulante de la evolución.»

Vosotros futuros maestros, pensad

en esto, no seais jamás de esa masa indiferente y despreciable que en estos críticos momentos ríe, hace chistes bairajando nombres y pueblos que se juegan su existencia, ni de esos jóvenes que se ponen un ridículo botoncito en la solapa en el cual hay escrita la frase: «No me hable usted de la guerra.» Pensad en el peñisno que envuelven las frases de Bernhardt y ved si no es ese el fatalismo demoleedor que revela Esquilo en sus célebres tragedias. Pensad y decidme si no es ese un retroceso de la Humanidad. Yo, desapasionadamente, creo que ese retroceso está hoy caracterizado primordialmente por la explosión del imperialismo germano. La doctrina de Cristo—doctrina de paz y de amor, doctrina que nos considera a todos hermanos, hijos de Dios, excelsa doctrina—está expuesta a ser demolida por esos que enaltecen la guerra y cantan «Mi patria sobre todas» y aborrecimiento a la que se opongá.

El hombre no deja de evolucionar perfeccionándose, y perfeccionarse socialmente es evitar esa mortandad que supone la guerra.

Lo que sucede es que la Humanidad está en mantillas; ha progresado poco aún en cuestiones sociales. Ese patriotismo desmedido lo indica claramente.

El hombre debe llegar a ver en el mundo su Patria y en todos los hombres sus hermanos, y considerar la guerra como un gran mal, una calamidad, como las epidemias de que puede librarse con la cultura.

Alberto Blanco.

Doctor José Teresa Bedera

DIRECTOR Y CIRUJANO
DEL HOSPITAL PROVINCIAL

CONSULTA de once y media a una

Calle JOAQUÍN COSTA 2, 1.
TERUEL

JOSÉ BORRAJO

Mélico primero de la Beneficencia
y Hospital provincial

CONSULTAS de once a una
CALLE DE RUBIO, 4, 2º

DE ENSEÑANZA

COLEGIO DE SAN JOSÉ DIRIGIDO POR LOS
HERMANOS DE LAS ESCUELAS CRISTIANAS

Galantemente invitados por el Hermano Director del indicado Colegio, asistimos ayer a la repartición de premios a los alumnos que asisten a dicha Escuela.

Empezó dicho acto a las nueve y media con gran entusiasmo por parte de los niños, en los que se veía retratada en sus rostros infantiles la alegría, al ver llegada la hora de recibir la recompensa del trabajo de todo el año; aunque dicho acto era puramente privado se vió bastante concurrido. Ocupaba la presidencia por el M. I. Sr. D. Pascual Abad, Canónigo de esta Catedral, acompañado del señor Director, el coro del Colegio interpretó con mucho gusto y precisión, unos hermosos y sentidos cantos además de algunas fábulas y poesías que recitaron con gran soltura

unos cuantos alumnos de cada sección.

Seguidamente se verificó el reparto de premios consistentes en preciosos libros que los premiados recibían con gran satisfacción al ver premiados su aplicación y aprovechamiento.

El presidente Sr. Abad, una vez terminado el reparto, en sentidas frases y con su elocuencia acostumbrada, enalteció la magnífica labor de los Hermanos que tanto bien han hecho y siguen haciendo a la juventud de Teruel. Dió a los alumnos acertados consejos, para que trabajen durante el tiempo de las vacaciones, con objeto de que no pierdan el hábito del trabajo. Explicó con mucha claridad la diferencia que existe entre descansar y estar ocioso, pues con razón se dice *que la ociosidad es la escuela de la maldad*.

Concluido dicho acto los asistentes acompañados de los Hermanos y alumnos recorrieron los hermosos pabellones donde están expuestos todos los trabajos que han ejecutado durante el curso.

Recorrimos los tres pabellones y en todos ellos vimos bonitas planas de escritura, mapas hechos a varias tintas, y hermosos dibujos lineales, de adorno y figuras que llaman poderosamente la atención.

Todos los que presenciaron el acto y lo han visitado después se complacen en hacer grandes elogios tanto del digno e inteligente Director como de todos los demás hermanos, pues es mucho el trabajo que representa la labor que allí hemos visto. Todos salieron satisfechísimos del plan de enseñanza que se da a los niños en estas Escuelas, por lo cual felicitamos a dichos Hermanos, felicitación que tienen muy bien merecida, como lo vienen demostrando.

La próxima semana haremos públicos los nombres de los alumnos premiados, juntamente con la reseña de la hermosa y variada exposición que hay instalada y expuesta con mucho gusto.

MERCADOS

CEBADA.—Con la continua baja de los precios de este grano en el mercado de Valladolid, parece que la demanda se va animando. Vale en partidas a 22 reales fanega y a 21 al detall.

En Molina del campo, a 23 y 24 reales fanega, al detall; en Peñafiel, a 14; en Arévalo, a 25; en Burgos, a 29; en Palencia, a 19 y 20.

En Barcelona se cotiza sin variación: manchega, a 21 pesetas los cien kilos; Urgel, a 21'25; comarca, a 24'25.

En Sevilla lo mismo, de 19'50 a 20 pesetas los cien kilos, tanto la nueva como la vieja.

En Valencia, el mercado se ha encalmado por falta de demanda, y el precio de la cebada manchega ha bajado a 20'50 pesetas los cien kilos.

En Zaragoza: superior, de 24 a 26 pesetas cahíz; monte, de 23 a 24.

En Alcañiz, a 17 la nueva y a 25 la vieja.

En Badajoz, a 7'50 pesetas los 34'50 kilos.

En Santander han bajado los precios a 18'50 pesetas saco de 80 kilos para la castellana superior, y a 18'25 para la andaluza, no habiéndose cotizado la extranjera.

En Francia, con tendencia floja, se cotizan en origen: cebada para cerveza, de 22 a 22'50 francos saco de cien kilos; para molinera, de 21 a 21'50; para el ganado, de 20 a 20'50.

LANAS.—En Villanueva de la Serena se han vendido unas 2.000 arrobas de lana a 35 pesetas, mientras que el año anterior se vendió a 26'87.

En Viso de los Pedroches, (Córdoba) se han hecho nuevas ventas de lana entrefina merina a 27'90 pesetas arroba; En Pozoblanco y Vellaviciosa, a 28 y 28'50; en Villanueva de Córdoba se han vendido todas, en lanero, a 28'50, y el mismo precio, que se cree aceptarán los ganaderos, se ofrece por las de Alcaracejo.

En Belalcázar, donde hay mucha y buena lana merina, se ha ofrecido por los compradores el precio de 31'50 pesetas arroba, sin que hasta ahora se conozcan operaciones.

En Longares se ha vendido a 30 pesetas arroba aragonesa de 20'60 kilos: en Alfamen, a 27'50; en Villanueva de Huerva, a 20 y 20'50; por las de Agullón y Herrera se ofrece pagar 26 y 27, sin haberse hecho operaciones, y en Egea de los Caballeros se ofrece pagar a 28.

En Chamartín se ha vendido alguna partida de churra colchonera a 25 pesetas arroba.

CUEROS Y PIELS.—En Madrid se cotizan: cueros de vacuno mayor en verde, a 0'25 pesetas por kilo de la res en canal; idem secos, de 4'50 a 5 pesetas kilo; terneras en verde, de 2 a 2'40, según peso; idem vaqueras y montañesas, a 1'40; cordero en verde, a 0'32 por kilo de la res en canal; badanas zuma que en pasta, de 5'50 a 6'50 kilo; idem idem en colores para encuadernar, de a 32 idem, o negras para vistas, de 22 a 30; avellana satinada, de 30 a 35; idem corrientes, de 26 a 40.

ACEITES.—No han variado los precios de los aceites en el mercado sevillano; pero no se debe esto a que se hayan afirmado, sino a que ante el prolongado y persistente retraimiento de los almacenistas, los arrieros se han retraído a su vez de efectuar entradas, lo que no les preocupa a aquéllos.

Se cotizan: aceite bien presentado, de 10'50 a 10'62 pesetas los 11'59 kilos; id. endoble, a 10'37.

En Barcelona, con mercado algo flojo, se cotizan: aceite andalúz superior, de 114 a 115 pesetas los cien kilos; id. corriente, de 109 a 110; Tortosa inferior lampante, de 98 a 100; Aragón, de 130 a 134; Lérida, de 105 a 106; Urgel de 112 a 116; Ampurdan, de 91 a 100; Mallorca de 71 a 100, De orujo: verde primera, a 77; idem segunda, a 75; amarillo primera, a 83; idem segunda, a 75; oscuro a 60.

En el Bajo Aragón, Alcañiz y Caspe, se vende la clase corriente de 13 a 14 pesetas arroba de 12'60 kilos, y de 15 a 16 la fina.

En Alcañiz, a 1'10 pesetas kilo.

En Badajoz se cotiza a 11'50 pesetas los 11'50 kilos; en Almendralejo, a 11 y en Alburquerque a 10'50.

En Santander se sostiene el precio del aceite superior de 100 a 108 pesetas los cien kilos.

(De El Economista)

La nota alemana a los Estados Unidos

De Amsterdam han facilitado un despacho oficial de Berlín transmitiendo íntegramente la nota que el Gobierno imperial ha remitido al de Washington, contestando a la de éste, del 19 de Junio.

Dice así:

«El Gobierno alemán ve con satisfacción que, según la nota norteamericana, los Estados Unidos desean cordialmente ver aplicar los principios de humanidad en la guerra actual.

»Este llamamiento halla pleno eco en Alemania, que siempre se adhirió a este principio. Hay que hacer la guerra a la fuerza organizada de una potencia enemiga y respetar en lo que sea posible a la población civil enemiga.

»El Gobierno de los Estados Unidos sabe cómo con insensibilidad cada día mayor han procurado los enemigos de Alemania la destrucción, no sólo de los Ejércitos alemanes, sino aún la vida del pueblo alemán, menospreciando todas las reglas del derecho de los neutrales, paralizando por completo el comercio pacífico entre Alemania y los países neutrales.

»Mientras los enemigos han declarado así la guerra implacable que llega hasta nuestra completa destrucción, nosotros hacemos la guerra para defender nuestra existencia nacional, para una paz duradera.

»Nos hemos visto obligados a adoptar la guerra de submarinos contra los métodos de guerra adoptados por nuestros enemigos, métodos que son contrarios al derecho internacional.

»El terrible caso preciso del «Lusitania» hace ver hasta dónde arrastra a nuestros enemigos su método de guerra: a recomendar a los buques de la marina mercante británica, que se armen y ataquen a los submarinos, así como a ofrecer una recompensa, prescindiendo de toda distinción entre los buques de guerra mercantes y los de guerra. Por consiguiente, los pasajeros que viajen a bordo de los buques mercantes están expuestos en grado sumo a todos los peligros de la guerra.

»Si el comandante del submarino que destruyó al «Lusitania» hubiese permitido a la tripulación y a los pasajeros que se salvaran en las lanchas antes de disparar el torpedo, esto habría acarreado seguramente la destrucción de su propio buque.

»Al juzgar por la experiencia adquirida al echar a pique a buques mucho menores y en peor estado, era probable que un gran buque del tonelaje del «Lusitania» permaneciese a flote hasta bastante después de haber sido torpedeado y que el pasaje tuviese tiempo de salvarse en los botes. Circunstancias excepcionales, y principalmente la presencia de grandes cantidades de materias, fácilmente explosivas, hicieron fallar esta esperanza.

»Conviene, además, hacer constar, que, absteniéndose de torpedear al «Lusitania» habrían llegado a manos del enemigo millares de cajas de municiones y el resultado de ello hubiera sido que millares de madres y de niños alemanes habrían quedado privadas de su sostén.

Para evitar el poner en peligro a los vapores que conducen pasajeros norteamericanos, se darán instrucciones a los submarinos alemanes para que dejen pasar a aquellos que se den a conocer por señales distintivas especiales y cuyo paso se haya anunciado con suficiente antelación.

«Pero el Gobierno imperial espera confiadamente que el Gobierno de los Estados Unidos le dará la garantía de que dichos buques no conducirán contrabando alguno.

«Con objeto de arbitrar los suficientes medios de transporte para los ciudadanos norteamericanos a través del Atlántico, el Gobierno norteamericano propone que se aumente el total de vapores disponibles, con un número razonable de vapores neutrales, cuyas cifras habrán de convenirse, y que hagan el viaje como buques de pasaje bajo pabellón norteamericano, en las mismas condiciones ya expuestas para los vapores norteamericanos.

«Si Norteamérica no puede obtener para sus pasajeros suficiente número de buques neutrales, el Gobierno imperial está dispuesto a no hacer objeción a que los Estados Unidos pongan bajo su pabellón cuatro vapores de países enemigos, a los cuales Alemania garantizará el pasaje, con toda seguridad, en las mismas condiciones que para los vapores de las líneas norteamericanas».

Termina la nota agradeciendo al presidente Wilson su promesa de transmitir las proposiciones alemanas a Inglaterra, especialmente, pues estas proposiciones deben introducir cambios en los métodos de la guerra marítima.

«El Gobierno imperial—dice—que se complacerá siempre en recurrir a los buenos oficios del presidente de los Estados Unidos y confía en que los esfuerzos del presidente, tanto en el caso presente como para asegurar la libertad de los mares, conducirán a una inteligencia».

GRAN HOSPEDERÍA DE EL COMERCIO.
(Antes San Cristóbal)

DE VICENTE ALBIÑANA
Botellas, 7 esquina al Mercado. Valencia
Hospedaje de 5 pesetas: Desayuno; por la mañana 4 platos y 4 noche, con 3 postres, vino de marca y entremeses, elegir del menú. Magníficas habitaciones.—Hospedaje de 4 pesetas: Desayuno, 3 platos por la mañana y 3 noche, 3 postres, vino y habitación.—Nota: Esta casa sirve como nadie las comidas o cenas de a 2 pesetas con paella expresamente hecha, 2 platos, 2 postres, a elegir.—Comidas a 1'50 con 3 platos, postres y vino.—Luz eléctrica y esmerado servicio.—Coche y mozo a los trenes.

MAXIMO MIGUEL
CORREDOR DE COMERCIO
Despacho—TEMPRADO 11 principal.

LAS OBLIGACIONES DEL TESORO

Según detalles que aporta el balance del Banco de España, las Obligaciones del Tesoro al 4,50 y 4,75 por 100 nego-

NEGOCIACIÓN DE OBLIGACIONES DEL TESORO
— AL 4'50 Y 4'75 POR 100 —
EXENTAS DE TODO IMPUESTO Y CONTRIBUCIÓN

Admite órdenes para esta negociación JOSE ESTEVAN y SERRANO, Corredor Colegiado de Comercio, advirtiendo que sus comitentes quedan EXENTOS y LIBRES del pago de corretage.

DESPACHO: DEMOCRACIA, NÚM. 30, 2.º—TERDEL

ciadas desde el martes hasta el sábado de la pasada semana en Madrid y sucesivas, importan 10.856.000 pesetas.

EN BARCELONA

Empréstito de la Exposición Internacional de Industrias Eléctricas y General de España.

El día 17 del corriente mes tendrá lugar en Barcelona la suscripción pública de 6.000 bonos, primer lote que se emite, del empréstito de 10 millones de pesetas, creado por el Ayuntamiento de aquella capital con destino a las obras de la Exposición Internacional de Industrias Eléctricas y general de España.

Los 6.000 bonos que se ofrecen al público son de 500 pesetas nominales, interés 4,50 por 100, pagadero por cupones trimestrales, y se amortizarán a la par en 31 de Diciembre de 1920 con los ingresos netos que produzca la Exposición, y en caso de que éstos fuesen insuficientes, por el Ayuntamiento de Barcelona, que, al efecto, en su día formulará un presupuesto extraordinario.

El pago de intereses de estos bonos está también garantizado por el Ayuntamiento de Barcelona mediante una consignación de 450.000 pesetas en los Presupuestos ordinarios hasta 1920, época en que la emisión quedará amortizada.

El tipo de emisión se ha fijado en 93 por 100, o sea 465 pesetas cada bono; por tanto, siendo reembolsables en cinco años medio, el interés líquido de estos títulos los será de 6,20 por 100 equivalente a un 6 por 100, deducidos el impuesto de Utilidades y timbre de negociación.

PERSIANAS DE TODAS CLASES
Las encarga NAZARIO IBÁÑEZ
Plaza del Tremedal, 4.

INFORMACION GENERAL

Cuando concluíamos de tirar nuestro número de ayer, en el que dábamos cuenta de la enfermedad inesperada que sufría desde por la mañana el Director de la sucursal del Banco de España, recibimos la desagradable y triste noticia de su fallecimiento.

Poco más de un año ha permanecido entre nosotros, pero ha sido el suficiente tiempo para captarse las simpatías de cuantos le han tratado, por su bondadoso carácter y relevantes dotes de caballerosidad de que estaba adornado. Buena prueba de ello ha sido la manifestación de duelo que lo mismo en los suntuosos funerales que se han

celebrado en la iglesia de San Andrés, como en el acto del acompañamiento del cadáver, le ha dispensado el pueblo de Teruel.

En la presidencia del duelo figuraban el señor Gobernador civil al que acompañaban los señores Gobernador militar y Delegado de Hacienda, además del Consejo de Administración y altos empleados del Banco.

Las cintas del féretro eran llevadas por banqueros y comerciantes de la plaza.

Reciba su desconsolada señora y su monísima y afligida hija nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida, deseando les sirva de lenitivo el sentimiento que a todos ha causado la muerte de tan buen amigo como lo era el malogrado D. Juan José Martínez.

—El día, 10 del corriente falleció en Valencia el Ilmo. Sr. D. Adolfo Igual y Vicente, persona muy conocida en Teruel, donde tenía muchos y buenos amigos.

Damos nuestro más sentido pésame a su distinguida familia, deseándoles muchos años de vida para que puedan rogar a Dios por él.

—Participan de Oliete que sobre las cinco de la tarde del día 8 del actual se desbordó el río Martín que pasa por dicha villa causando grandes perjuicios en las fincas lindantes y próximas al mismo.

Entre cinco y seis de la tarde del día 9 volvió a desbordarse con mucha mayor intensidad su afluente denominado Río Seco, llevándose muchas cosechas y causando en las fincas muchos destrozos.

Las pérdidas ocasionadas en el Pantano de Cueva-Foradada y en las fincas y cosechas se calcula que no bajan de 150.000 pesetas.

A consecuencia de las mencionadas riadas, ha sucubado el río el terraplén que hay en la margen izquierda contigua al puente que existe en dicha localidad, habiendo producido un desprendimiento de la carretera que hace imposible el tránsito hasta que no se repare.

—Según datos facilitados por el señor Altimira, Jefe de la sección de Estadística, el movimiento natural de población de esta provincia durante el pasado mes de Mayo fué el siguiente:

Nacidos vivos 782, muertos 12, correspondiendo una natalidad por 1000 habitantes de 3'05.

Matrimonios 208 correspondiendo 0'81 y defunciones 417, correspondiendo 1'62.

—El día 9 del actual desapareció de su casa de Castellote, el demente An-

gel Armero Aguilar, de 26 años, ignorándose hasta la fecha su paradero.

—Por la pareja de la Guardia civil, en el pueblo de Torrevellilla fué hallada en una balsa el cadáver de José Pabón Bosque, viudo, de 80 años, de oficio labrador, suponiéndose que se cayó dentro al pretender beber agua o se arrojó con intento de suicidarse.

SANTORAL Y CULTOS

Santo de mañana.—San Enrique.

Misas a hora fija.—A las cinco en Santa Teresa, a las seis en el Hospital, a las siete en Santiago y Santa Clara, a las ocho y media en Santa Teresa, a las nueve en San Martín, y en la Catedral a las nueve y media la Misa conventual y a las once en la misma iglesia.

Mes de Julio.—A las siete de la mañana habrá Misa rezada en la Iglesia de Santa Teresa, durante la cual se leerá el ejercicio propio del mes consagrados a la Santísima Virgen del Carmen.

Cuarenta horas.—En San Martín. A las nueve Misa cantada y de seis a ocho el ejercicio de la tarde.

Santo Rosario.—Al toque de oraciones se reza en todas las Iglesias Parroquiales.

FERMIN ROUMIER
DENTISTA

Democracia 31 (esquina al Ovalo)

SERVICIO TELEGRÁFICO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid 13 15 50

EN HONOR DE UNOS GENERALES

Comunicación de Melilla que en la sesión que celebró ayer la Junta de arbitrios, se acordó nombrar hijos adoptivos al general Jordana y Villalba, por la labor realizada en pro de los intereses del comercio.

La Cámara de Comercio les obsequió con un espléndido banquete.

Los generales Jordana, Villalba y Aizpuru han recibido numerosas cartas y telegramas de felicitación.

Terminado el banquete, el general Jordana saldrá para Madrid.

FALLECIMIENTO

Noticias recibidas de Badajoz, anuncian que por teléfono se ha recibido la noticia de haber fallecido Alfonso Costa, anoche, después de haberse practicado la operación.

El gobierno ha adoptado toda suerte de precauciones para que no le cojan desprevenido los posibles sucesos que se anuncian y que podrían revestir extremada gravedad.

MITIN RADICAL

Los radicales de Barcelona organizan para el domingo un mitin en el teatro Soriano.

Ocupará la presidencia el Sr. Giner de los Ríos.

Si se halla el Sr. Lerroux en dicha capital hará uso de la palabra.

Baños del MOLINETE

Este acreditado establecimiento ha quedado abierto al público en la forma, precios y condiciones de años anteriores.



LA FABRIL VALENCIANA

MAQUINAS
DE LAS MEJORES MARCAS CONOCIDAS
PARA COSER Y HACER MEDIAS

Reparaciones y restauraciones en todas las
marcas conocidas, y para ello se cuenta con
piezas, accesorios y agujas de todas clases.

ÚNICA casa dedicada a composturas, las
cuales se garantizan

EMILIO HERRERO

Calle del Pozo, número 12 — TERUEL.

J. Arsenio Sabino

LIBRERIA DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

OBJETOS DE ESCRITORIO

En este establecimiento se admiten encargos de
adquisición de toda clase de obras tanto extranjeras
como nacionales; basta que se indique el autor y
punto de venta.

5 — DEMOCRACIA — 5

¡REUMÁTICOS!

Ya ha llegado la hora en que terminen vuestros agudos dolores que
tanto os hace sufrir.

Millares de enfermos lo atestiguan, que gracias al preparado maravilloso

“**ENEBRAL**,”

se ven hoy libres del Reuma, Gota, Ciática y demás dolores en general
que desconfiaban curarse.

— (-) —

Precio del frasco, 2'50 pesetas

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Depósito general Farmacia A. GAMIR, San Fernando 34, VALENCIA

ÚNICA CASA EN SU CLASE

CORSETERÍA

DE

Sebastián Navarro

MERCADO 3—TERUEL



Elegantes corsés para señoritas.

Corsés cómodos para señoras delicadas.

Fajas ventrales para señora y caballero.

Tirantes, Sostenedores

y demás artículos.

Especialidad en las medidas.



—(BAÑOS Y AGUAS CRORURADO--SÓDICAS--SULFUROSAS--MAGNESIANAS)—

DE

Paracuellos de Giloca -- (Calatayud)

Utilísimas en el artrismo, herpetismo y escrofulismo, en sus diversas localizaciones.

En los catarros bronquiales, nasales y faríngeos; enfermedades de la piel no excitables; en la anemia por
crecimiento; afectos gastro-intestinales neurapáticos; enfermedades de la matriz y convalecencia de enferme-
dades graves.

Informes, al administrador del Balneario.